

2021年11月8日至11日中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议在北京隆重举行。此次会议介绍了党的十九届六中全会精神且充分肯定了党的十九届五中全会以来中央政治局的工作。全会由中央政治局主持，中央委员会总书记习近平作了重要讲话。



▲习近平总书记发表讲话

一、三个“需要”

是在建党百年的历史条件下开启全面建设社会主义现代化国家新征程、新时代坚持和发展中国特色社会主义的需要。

是增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，做到坚决

维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位，坚决维护党中央的权威和集中统一领导，确保全党步调一致向前进的需要。

是推进党的自我革命、提高全党斗争本领和应对风险挑战能力、永葆党的生机活力、团结带领全国各族人民为实现中华民族伟大复兴的中国梦而继续奋斗的需要。

二、四个“成就”

一百年来，党领导了人民进行了伟大奋斗，从进取中获得成功的喜悦，从失败中获得宝贵的经验。党的十九届六中全会审议通过了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》，更是概括出了具有根本性和长远指导意义的十条历史经验：坚持党的领导、坚持人民至上、坚持理论创新、坚持独立自主、坚持中国道路、坚持胸怀天下、坚持开拓创新、坚持敢于斗争、坚持统一战线、坚持自我革命。

三、一个“号召”

回首党的历程和眺望前方奋进的

道路，明确了党对国家的重要性。我们要学好党的知识，坚持党的领导，坚守党的初心，维护党的核心地位，充分发挥党的政治权力，只要我们勇于创新、敢于开拓、善于理论，就一定能让中国特色社会主义道路会越走越开阔。我们坚信，在过去的一百年赢得了伟大胜利和荣光的中国共产党和中国人民，必将在新时代新征程上赢得更加伟大的胜利和荣光！



▲会议现场

四、五大“历史意义”

从根本上改变了中国人民的前途命运，使饱受奴役、欺凌、剥削的中国人民真正成为国家、社会和自己命运的主人，中国人民对美好生活的向往不断变为现实。

开辟了实现中华民族伟大复兴中

长津湖：致敬最可爱的人

为什么要打这场战争：“打得一拳开，免得百拳来”、“才给咱分了土地，有人又要抢走咱的，这个不能忍”、“这一仗我们不打，就要下一代打，我们要替他们把仗打完”。在片中人物短短的几句话中，我们就能够体会到这些志愿军战士并不是被迫卷入到这场战争中的，他们是自愿为祖国和人民而战的，明白了这一点，我们就不难理解志愿军战士在武装到牙齿的美军面前所发扬的英勇顽强、舍生忘死的革命英雄主义精神以及不畏艰难困苦、始终保持高昂士气的革命乐观主义精神。

其次，敢于直面刻画战争的残酷。《长津湖》并没有去刻意回避战争里的那些血腥场面，而是直接展现在观众面前。比如电影中刚刚入朝的战士们冲下火车却依然被美军飞机扔下的炸弹所吞没、战士们在乱石沟隐蔽却被美军飞行员当作死尸下赌注，肆意扫射、炸毁信号塔时血肉与钢铁交织、战士们在冰天雪地中瑟瑟发抖，吃力的啃着冻土豆……虽然这些内容令人不忍直视，但它不应该被刻意回避，只有直面它，才更能体现出志愿军战士们的悲壮，激发出观众对志愿军战士的敬仰之情。

再者，公正客观的刻画对手，充分尊重史实。《长津湖》没有一味的去贬低敌人，而是承认并客观表现了美军实力的强大，同时，也如实反映了我军在武器装备和后勤保障方面与美军的巨大差距。这恰恰也能够体现出我们取得立国之战胜利的来之不易。毕竟，不懂得对手的强大，

中国梦的正确道路，中国仅用几十年时间就走完发达国家几百年走过的工业化历程，创造了经济快速发展和社长期稳定两大奇迹。

展示了马克思主义的强大生命力，马克思主义的科学性和真理性在中国得到了充分检验，马克思主义的开放性和时代性在中国得到了充分贯彻，马克思主义的开放性和时代性在中国得到充分彰显。

深刻影响了世界历史进程，党领导人民成功走出了中国特色社会主义道路，创造了人类文明新形态，让中国在世界的政治舞台上站稳了脚步。

揭示了党和人民事业不断成功的根本保证，揭示了党始终立于不败之地的力量源泉，揭示了党始终掌握历史主动性的根本原因，揭示了党的纯洁性和能动性。

这次会议回答了“我们为什么能成功”和“我们怎样才能继续成功”两个问题，从而更加坚定践行党的初心，在新时代更好地坚持发展中国特色社会主义。

我们也无法理解志愿军战士在当年如此艰巨的环境下，是如何创造出如此的奇迹。

还有就是对英雄的塑造刻画仔细到位。《长津湖》不仅塑造了坚强不屈的志愿军战士的群像，还着墨刻画了部分个体。最令我感动的就是对雷公的刻画。他进部队的时间早，资历老，虽然对后辈严厉但同时又充满关怀，雷公最后用自己的生命将美军的标示弹弹出，为了让队友赢得宝贵的生存机会，在弥留之际，雷公并没有像以往电影情节那样，说出一段高大上、正气凛然的话来，而是一句朴实无华的话：“疼...疼死我了！别...别把我，别把我一个人留在这里...”可越是平淡，我们就越揪心。是啊，志愿军战士们和我们一样，都是血肉之躯，而非钢铁打造，他们是人而不是神。能够真正打动观众的，从来都不是什么空洞的口号，而是能够让观众感同身受的人性和情感。

中国人民志愿军们，你们的故事永远不会被遗忘，你们的无畏精神我们将永远传承下去！你们以青春无悔换来如今的山河无恙，你们是人民的英雄，是中国的脊梁，是最可爱的人，我们将永远铭记你们！伟大的抗美援朝精神历久弥新！中国人民志愿军烈士永垂不朽！

(投稿人：历史学 2101 张力)

观影明志，不负青春年华

(人文学部)11月3日晚，由人文学部心理部组织开展的观影活动于服务中心五楼顺利举行，旨在帮助同学们更好的设定目标，追寻梦想，同时让同学们把握住自己的人生船舵，驶向远方。

本次活动观看的影片是《遗愿清单》。该电影讲述的是亿万富翁爱德华和汽车修理工卡特因癌症住进医院，在被癌症宣判死刑之际，他们如何去实现自我人生愿望的故事。

关于这部影片所讲述的故事，同学们百感交集，无论是两位老人的悲惨遭遇、深厚友情亦或是对自己人生愿望的执着。其中“你的一生欢乐吗？”“你在自我的一生中是否帮助过别人找到欢乐？”这两句台词让观影的同学们瞬间陷入沉思，让他们认识到了人生的价值以及努力的方向。在整个观影过程中，同学们井然有序，深受感染。同时，电影还给予在场的每位同学心灵的洗礼，并引发了他们深刻的思考。



▲活动观影现场

通过这部影片，希望同学们能够更加深刻地确定自己的人生目标，明白在任何时候都不要轻易放弃，要勇于追求。在未来的生活中，也要更加坚定自己的在步伐，朝着内心的方向为之奋斗！

青年大学习知识竞赛决赛

(理工学部)2021年11月12日周五晚上6点40分，各学部参赛人员在图书馆报告厅进行了青年大学习知识竞赛的决赛。本次活动到场的领导有：理工学部团总支书记、辅导员董诗琪老师，理工学部辅导员胡兰捷老师，理工学部辅导员李哲昊老师，教艺学部团学指导老师严誉霖老师。



▲比赛现场留影

本次活动旨在进一步引导广大青年深入学习贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想，让青年人主动增强“四个意识”、牢固树立“四个自信”，明确新时代青年的使命与担当。

知识竞赛分为两轮进行，第一轮两两对决。在主持人的引导下，选手们积极讨

“请党放心，强国有我”

主题升旗仪式

(经管学部)2021年11月8日上午七时整，我校经济与管理学部全体成员于操场举行“请党放心，强国有我”主题升旗仪式。本次升旗仪式由郑湾芷同学主持，学部负责人老师及经管团学主席出席。

当清晨的阳光洒满大地，升旗仪式正式开始。仪式第一项，升国旗。随着音乐的响起，护旗手们目光坚定，迈着矫健的步伐庄严地走向升旗台。



▲校园国旗护卫队风采

全体肃立，伴随着神圣的国歌，五星红旗冉冉升起。升旗仪式结束后，由学生代表、团学主席、学部负责人老师及领导依次发表讲话。学生代表黄丽玲、团学主席谭畅就“请党放心，强国有我”这一主题做了精彩发言。学部领导提醒青年一代的我们要牢记自己的与担当。全体人员认真聆听，在领导致辞结束后场上响起了热烈的掌声。

此次升旗仪式向同学们传达了习近平总书记对青年一代提出的殷切希望：新时代的中国青年要以实现中华民族伟大复兴为己任，增强做中国人的志气骨气底气，不负时代、不

论，不断思考。在第一轮比赛中，人文学部、经管学部和高职一学部更胜一筹，成功晋级。第二轮比赛愈加激烈，各部的选手们都严谨认真的对待每一道题目。他们不仅冷静思考，沉着答题，还善于大胆抢答，不肯放弃任何一个得分的机会。最终，人文学部成为了本次竞赛的第一名。在本次竞赛中，选手们展现出来的丰富的党史知识储备值得我们赞叹。

经过对所得分数的统计，本次竞赛具体获奖名单如下：

一等奖：焦小芳、余红、朱美环(人文学部)

二等奖：黄娟、刘国娟、吴婷(教艺学部)、王琰、钱晓豪、杨堃堃(高职一学部)

三等奖：曾燊、曾悦、路玲(理工学部)、方珏、尹嘉蕾、饶桂敏(经管学部)、胡怡、徐慧、张雨萌(高职二学部)

通过此次青年大学习知识竞赛活动，选手们收获颇丰，感触良多，纷纷表示要不断深入学习党的理论，树立胸

怀天下、报效祖国的远大志向，为实现中华民族伟大复兴时刻准备着。

“青春教艺，多彩文理”

文艺晚会暨开学典礼

(教艺学部)为了迎接新同学，提高学生们的艺术素养，展现教育与艺术学部的风采，教育与艺术学部于2021年11月4日下午六点在活动中心音乐厅举行了“青春教艺，多彩文理”文艺晚会暨开学典礼。我部邀请:学工部部长汪崇文老师，校团委书记兼学工部副部长陈荟芸老师，驻社区书记陈小龙、学工部副部长肖劲光老师，黄石电信经理陈学，黄石电信文理学院服务中心经理张昌伟，后勤保卫部部长许涛老师，党总支书记汪玉宝老师，党总支副书记肖圣芳老师，教育与艺术学部学部主任王文老师，教育与艺术学部党总支书记李先华老师，教育与艺术学部学工办主任程林老师，教育与艺术学部辅导员朱蕾老师、谭青老师、尹誉霖老师为此次的嘉宾。

晚会开始，由舞蹈社八位同学带来的舞蹈《I can't stop me》让会场的气氛逐渐高涨，欢快的节奏，优美的舞姿，将每一位观众带入其中。接下来李治瑶同学的琵琶独奏《十面埋伏》又将观众入到了楚汉相争历史中，琴声时缓时急萦绕在心头，令人难忘。一首Rep《不用去猜》，用酷炫的节奏燃爆了全场，中间还有与观众互动的环节，增加了节目的趣味性。美声合唱《在那遥远的地方》《我的太阳》舒缓的琴音加上专业的唱腔赢来了观众阵阵惊叹。

怀天下、报效祖国的远大志向，为实现中华民族伟大复兴时刻准备着。

支教行，爱同行

(高职一学部)2021年10月26日，高职一学部在2A203教室举办了蒲公英支教的面试。此次面试是为了教育均衡，合理地利用大学生资源，同时，也为贫困山区的孩子们提供更多的接触了解外面世界的机会。



▲初试现场

面试于10月26号中午12点半正式进行，比赛的评委由高职一学部团学的各部长组成，同时本次比赛的主持人由周博和李文婕担任。

面试开始后由主持人介绍到场的评委以及面试的基本规则，然后十六位面试人员依次进行红色故事的讲学。他们

舞蹈《Brandish》和《孔雀飞来》是现代与经典的碰撞，给观众带来了一场视听盛宴。《彩虹》钢琴吉他伴奏，舒缓柔和。《阿司匹林》有令人称舌的rep、beatbox和酷炫的舞蹈。一首《英雄赞歌》，让我们感受到了新一代青年对英雄的赞誉。《茉莉花》的经典古筝曲让同学们感受到了经典歌曲和古筝的魅力。歌曲《梦中的额吉》《雪花的快乐》皆由聆楠合唱团为大家合唱，气势恢宏。节目最后在赵容畅、张雪黛两位老师合唱的经典歌曲《洪水波浪浪》中落下了帷幕，现场观众的掌声经久不息。



▲晚会现场合影

海顿说：“艺术的真正意义在于使人幸福，使人得到鼓舞和力量”。我相信，通过这次文艺晚会，同学们能够感受到音乐震撼人心的力量。非常感谢各位领导百忙之中莅临音乐厅观看。同时，本次的精彩演出展现了教育与艺术部的艺术魅力，相信新生也可以从中学习和树立更为宏伟的人生目标。

嘎，长征路上小红丫等精彩的红色故事。为了保卫祖国保卫人民，无数的革命先辈在战争中抛头颅，洒热血。这些勇士们在敌人的枪林弹雨中奋勇前进，面对敌人的枪口毫不畏惧、视死如归，这种爱国之心是多么可贵啊！这些英雄们凭着顽强的精神，宁死不屈，与敌人拼搏到底。作为一个共产主义的接班人，我们应该继承革命先辈的光荣传统，爱祖国，爱人民。我们应该珍惜今天来之不易的幸福生活，好好学习，天天向上，努力掌握先进的科学知识，立志长大后要把祖国建设得更加繁荣昌盛。

蒲公英支教活动旨在招募志愿者赶往山区进行义务支教活动，为山区的崛起添砖加瓦，给贫困地区的孩子们提供更多学习的机会，发扬奉献精神、传递爱心的精神，给孩子们一个精彩的假期。同时，也希望面试成功的同学能为支教事业添砖加瓦。



【投稿邮箱】

1054208577@qq.com (来稿请备注姓名、专业)